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функціонування потрібно створити єдиний технологічний ланцюг просування продукції від 
виробництва до споживача (транспортні, логістичні, маркетингові служби). Важливим є 
приєднання підприємств інноваційно-наукової та фінансової інфраструктури. Як 
справедливо відзначає Г. Мазнєв, сучасні інноваційні технологічні кластери в 
агропродовольчій сфері, являють собою складну систему взаємопов’язаних підприємств із 
багатьма стадіями виробництва й переробки сільськогосподарської продукції. Якість і 
собівартість кінцевого продукту суттєво залежить від попередніх етапів його обробки. 
Координація інтересів учасників кластера, які пов’язані одним технологічним ланцюгом, 
забезпечується на засадах особистих взаємозв’язків, які зумовлені спільними цілями й 
територіальною близькістю виробничих, обслуговуючих підприємств, наукових установ та 
органів влади [1, с. 64]. Загальновідомо, що в умовах традиційної організації 
агропродовольчої сфери, основна частка прибутку формується на стадії отримання кінцевої 
продукції та її реалізації. Кластерний підхід дозволяє сформувати такий механізм відносин 
(прямих і зворотних економічних зв’язків), який дозволяє отримати прибуток еквівалентний 
витратам, не тільки тим суб’єктам господарювання, які реалізують кінцевий продукт, але й 
всім учасникам об’єднання. В результаті зворотних економічних зв’язків прибуток із сфери 
реалізації повертається у сфери виробництва сировини і його переробки у відповідності до 
понесених витрат. В цьому полягає одна з головних переваг кластерної організації, тут у 
повному обсязі враховуються інтереси безпосередніх сільгоспвиробників.
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Під агропродовольчою сферою слід розуміти простір, в межах якого відбуваються 
процеси створення кінцевої сільськогосподарської та продовольчої продукції, її реалізації та 
відтворення. Складовими, які формують агропродовольчу сферу є агровиробники, переробні 
та харчові підприємства, споживачі, інфраструктура агропродовольчої сфери, держава.

Збалансованість розвитку агропродовольчої сфери передбачає дотримання балансу 
інтересів усіх учасників ланцюга створення вартості товару (агровиробників, переробників 
аграрної продукції, споживачів, держави) та загальних інтересів суспільства (охорона 
навколишнього середовища).

Інтереси агровиробників та переробників аграрної продукції полягають в отриманні 
прибутку, достатнього для розширеного відтворення капіталу, інтереси споживачів – в 
отриманні якісних продуктів харчування за рівнем цін, відповідним платоспроможності 
населення, у достатній кількості, інтереси держави – в отриманні стабільних надходжень у 
бюджет та позабюджетні фонди від виробників агропродукції та переробників. Інтереси 
суспільства полягають у досягненні економічної, соціальної та екологічної рівноваги.

Сталість розвитку агропродовольчої сфери передбачає дотримання темпів зростання 
показників розвитку, з коригуванням їх значень відповідно до етапів економічного розвитку 
господарської системи (пожвавлення економіки, підйом, криза та депресія).

Модель державного регулювання збалансованого та сталого розвитку 
агропродовольчої сфери враховує дотримання певних принципів:

1. Державне регулювання має відбуватися за ланцюгом створення вартості, 
починаючи з аграрного сектора (сільського господарства – ланки, яка забезпечує сировиною 
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переробників та виробників харчової продукції) і закінчуючи споживачами (через механізми 
стимулювання споживчого попиту). 

2. Державного регулювання має бути диференційованим у залежності від стану 
економіки країни (пожвавлення, підйом, спад, депресія). Мають бути чітко визначенні 
передумови використання інструментів державного регулювання та їх комбінація з метою 
отримання найбільшого ефекту в певні періоди розвитку.

3. Інструменти державного регулювання мають бути узгодженні між собою: цінові, 
митні, податкові, бюджетні, кредитні тощо. Кожний інструмент державного регулювання 
має свою мету та точку реалізації.

4. Дія інструментів державного регулювання має бути узгоджена у напрямках 
стимулювання споживчого попиту та пропозиції (стимулювання виробників). Не слід 
допускати дії такої комбінації інструментів державного регулювання, яка може перекласти 
тягар підтримки розвитку галузі в більшій ступені на споживачів (одночасно через 
підвищення податкового навантаження та підвищення цін на кінцеві споживчі продукти).

5. Державне регулювання має враховувати всі обмеження зовнішнього економічного 
середовища (вимоги світових організацій тощо). Україна як член світової організації торгівлі 
має дотримуватися певних правил ведення зовнішньої торгівлі. Це стосується, головним 
чином, встановлених квот на експорт та імпорт сировини та товарів, митні збори тощо. 

Побудована на зазначених принципах модель державного регулювання розвитку 
агропродовольчої сфери дозволяє у довгостроковій перспективі досягти збалансованості та 
сталості у показниках розвитку. 

ОСНОВИ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 
ЗА ЇХ ЖИТТЄВИМ ЦИКЛОМ

Лобоцька Л.Л., канд. екон. наук, доцент, Фрум О.Л., канд. екон. наук, ас.
Одеська національна академія харчових технологій

Теорія життєвого циклу заснована на закономірній зміні організаційних 
характеристик, тому вивчення стану підприємств за моделями життєвого циклу є діючим 
інструментом для опису процесів розвитку. Життєвий цикл підприємства характеризує 
основні етапи його розвитку як соціально-економічної системи. 

Основне призначення концепції життєвого циклу підприємства – пояснення змін, які 
відбуваються на підприємстві з часом. Вивчення об'єкта до моделі його життєвого циклу 
дозволяє визначити і врахувати специфічні проблеми функціонування й розвитку на кожній 
стадії циклу. 

Феномен ЖЦО являє собою потужний інструмент, що забезпечує розуміння проблем, 
які стоять перед організаціями, а також того, яким чином система управління організацією 
може перевести її на кожну наступну стадію розвитку з мінімальними втратами [1, с. 9].  

На сьогодні розроблена велика кількість моделей життєвого циклу підприємства. 
Однак у дослідників не вироблений єдиний підхід до трактування поняття «життєвий цикл 
підприємства». 

Відсутня також єдина думка про кількість стадій, їхню класифікацію і критерії, за 
якими ідентифікується стадія життєвого циклу. Кожна модель відображає організацію з 
різних точок зору з урахуванням різних аспектів розвитку організації. Незважаючи на це, у 
дослідженнях динаміки підприємств у процесі їхньої життєдіяльності спостерігається 
схожість у підходах до стадій життєвого циклу.

Якщо узагальнити підходи до фаз життєвого циклу, то можна погодитися з думкою, 
що в цілому, життєвий цикл підприємства складається з чотирьох основних стадій розвитку: 
зародження, ріст, зрілість і спад. Після стадії спаду може наступити відновлення або 
ліквідація підприємства.
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